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OLNOK-DOBOKA 
Megjelen minden csütörtökön. 

9zerkesztőség Kossuth Lajos-ntcza 4. szám alatt van. 

Szerkesztőségi óra minden hétköznapon d. u. 3-65. 

Felelős sz rkesztő: 

Dr. Br HORVATH EMII- 

g06 január 4-én 4-én. 

Hirdetési árak egész oldal 48 K. 

Hivatalos hirdetések árszabály szerint. 

Előfizetési ár: egész évre 10 K. 
Néptanitóknak, lelkészeknek és körjegyzőknek 8 kor. 

A hitelezők szezonja. 
j év beálltával a hitelezők szezonja kö- 

vetkezik. Nem kér belőle se a hitelező, se 
az adós, de szükség szerint bekövetkezik 
minden új évben, úgy a hitelezők, mint az 
adósok szezonja. 

A hitelező boszankodik először is azért, 

mert hiteleznie kell. Vannak vevők, akik 
egész éven át hozomra rendelnek. Nem sze- 
reti oket a hitelező, mert a kereskedő csak 
akkor csinál jó üzleteket, ha pénzét forgat- 
hatja, kamatoztatja. De hiteleznie kell, mert 
készpénzen vásárolt vevőitől nagyon keveset 
kap, ilyenek kevesen vannak s ha vannak is, 
akkor is nem tud konkurrálni; vagy éppen- 
séggel nincsenek készpénzfizetői, a mikor 
tehát hiteleznie kell, mert különben becsuk- 
hatná egészen a boltot. 

Szükségképpen aztán beáll a hitelezők 
szezonja. Az adós rettenetes lelki harczon 
megy keresztül ilyenkor. Mert vagy fizet, 
ilyen esetben a legtöbbször új adósságot 
csinál, vagy nem fizet, ilyenkor aztán perel- 
nek, a mi újból nagy kiadás. Sehol ilyen 
kicsiny országban nincs annyi sommás per, 
mint Magyarországon és alig van kulturál- 
lam, a hol oly költséges volna a jogvédelem, 
mint nálunk, a hol az árverési hirdetmények 
egész raja van kifüggesztve a birósági hiva- 
talok ajtaján. 

E bajt a fentebbiekkel konstatáltuk. 
Most csak annak a kifejtése tartozik a lapra, 
Begy találjunk modus vivendit, valamely 
speciális gyógyszert a hitelező-adós Dajainak 
orvoslására. 

Megvalljuk, hogy nekönk magunknak 
nincs valami megváltó ideánk, mert az adott 
körülmények között az volna az ideális álla- 
pot, ha valaki financzirozná a hitelezők költ- 
ségeit, kia dásait, ha tudnók előteremteni azt 
a sok pénzt, mely eltüntetné az emberek 
arczáról a sok felhőt, 
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mely a teremtés e nagy molochjának kiván- 
ságait ki tudná elégiteni? Mesébe se illik 
ilyen idea, mert hazug volna minden betüje. 

A gondolkodás e eje azonban a pénz- 
nél is erősebb. Nagy baj az, hogy az embe- 
rek keresetükön felül költekeznek, de talán 
az is baj, hogy vannak olyan kereskedők 
bőséges számban is, a kik könnyelmüen hi- 
teleznek, ugrasztják a vevőket, rábeszélik a 
közönséget, csakhogy üzletet köthessenek. 
Főleg piszkos konkurrencziával dolgozó ke- 
reskedők házalják be az emberek házát, 
hogy csak vegyenek, nem törőödve hitelké- 
pességgel vagy szavahihetőséggel, ők csak 
árulnak. Ezzel tönkre teszik a tisztességes ke- 
reskedők hirnevét, de egyben a fizetni sze- 
rető, fizetni tudó közönség hitelképességét is. 

Az orvoslás tehát ezen a téren kere- 
sendóő. Ez a gyógyszer biztosan ható, min- 
denki előtt világos. Az, hogy a kereskedő 
megvárhassa adott por ékájáért a pénzét az 
jog, az hogy az adós fizessen: kötelesség; 
de viszont, hogy a vevőközönség meg legyen 
kimélve a könnyelmü hi elezéstől, szintén jog, 
az pedig, hogy a kereskedő tisztelje a vevő- 
közönség pénztárczáját és jövedelmi forrását, 
szintén kötelesség. Természetesen nem azt 
mondjuk ezzel, hogy a jó kereskedő jó árúit 
ne ajánlhassa tisztességes fizetségért, olcsó 
pénzért. A külföldi kereskedelem is csak úgy 
lett hiressé odahaza is, nálunk is, mert szé- 
les körben hirdették az árúk jóságát. 

Mi csak azt czélozzuk, hogy a köny- 
nyelmű hitelezésnek 4s a 
lásnak a kellemetlen szezonja mind elmarad- 
hat, ha vásárló és árusitó egymás érdekeit 
tiszteletben tartja. 

Fontos kereskedelmi érdek ez minden- 
képpen, mert a könnyelmü hitelezés termeli 
a csődöket, a könnyelmü adósságcsinálás 
kevesbiti a nemzeti vagyont és dulja fel a 
családok békéjét. És habár gyógyithatatlan- 
nak látszott is ez a baj, a társadalmi felfo- 
gás összetartó elhatározása ezen a téren is 

könnyelmiü vásár- 

jelentős eredményeket érhet el, és nem fog 
kinálkozni a kellemetlen téma sok rosz élcz 
faragására és a mi fő a Budapesti Közlönye 
legszomorúbb rovata az »árverési hirdetmé- 
nyek nem fognak nevelni árverési hiénákat, 
a kik eleddig is annyi ember feje alól húz- 
ták ki a párnát. 

Ie 

- Vármegyei közgyülés. Vármegyénk tör- 
vényhatósági bizottsága a mult év utolsó hetében 

tartotta meg rendkivüli közgyülését, mely rend- 

kivülinek neveztetik ugyan, de melyet minden évben 

rendesen megtartanak deczember végén, mivel sok 

olyan teendő van év végén, melyet csakis közgyü- 

lésben lehet és kell elintézni. A közgyülés csen- 

desen és minden nagyobb emoczió nélkül folyt le. 
Apróbb-nagyobb községi ügyek, a 317 község költ- 

ségvetésének elfogadása és a társtörvényhatóságok 

átiratai hamarosan letárgyaltattak, úgy, hogy dél 

felé már üresse lett a nagy terem, melynek ace- 

tilén világitását szintén e közgyülés hagyta jóvá. 

Közgyülés végével Bándy György alispán vetett 

rövid beszédében visszapillantást az elmult esz- 

tendőre s kivánt boldog uj évet a közgyülés tag- 

jainak. 

- Városi közgyülés. Dés város képviselő- 
testülete a mult héten 30-án délelőtt 11 órakor 
tartotta rendkivüli közgyülését Ilosvay Jenő polgár- 
mester elnöklete alatt. A közgyülés tárgysorozatá- 
nak legfontosabb pontja a főgimnázium állami 
kezelésbe vétele módozatainak megállapitása volt, 
melyet - ha a kormány is ugy akarja - meg- 
oldhatunk oly formán, hogy a város mindenkorra 
egyenlő évi hozzájárulással fedezze a gimnázium 
azon kiadásait, melyek őt a szerződés értelmében 
terhelik. 

- Újévi üdvözletek megváltása czimen dr. 
Parádi Ferencz a kórházi betegek segelyalapjáta 
10 koronát adományozott. 
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Egy álom. 
Irta : SIENKIEWICZ HENRIK. 

Egy pompás ebéd után mindenféle csudás 

eseményekről, sejtésekről, jelenésekről s hasonló 

érthetetlen dolgokról folyt a beszélgetés a kényel- 

mes, fényesen kivilágitott szalonban. Egy orvos 
is volt a társaságban, aki a skeptikus arczkifeje- 

zésével mosolygott a mindenféle hipotézishez. Ek- 
kor egy bájos fiatal hölgy fordult hozzá azzal a 

kérdéssel, hogy csakugyan soha sem történt még 

vele olyas valami, aminek a magyarázatát nem 

tudta meglelni. 

- Fiatalabb éveimben, szólt az orvos, volt 

egy álmom, vagy jobban mondva sok álmom volt, 

amelyek sajátságos volta meghalad mindent, emit 
eddig hallottam. Ha akarja szivesen elmondom. 

A gyülekezet egyhangu kérésére az orvos 

elkezdte beszédét: 
- Tizenkét évvel ezelőtt egy nyarat Biar- 

ritzban töltöttem, hogy tengeri fürdőket használjak. 

Itt beleszerettem egy angol nőbe, akinek különös, 
pikkelydiszes fürdőruhája volt. Nagyon eredeti hölgy 
volt, tele különös ötletekkel és gondolat 1 kal. Egy 

reggel engem s a többi csodálóját már hajnali 

három órára meghivta csolnakázni. Kis csolna- 

kunkból néztük a csillagokat s beszélgettünk a 
lelkek esetleges vándorlásáról, egyik csillagzatról 
a másikra. Amikor hazakerültem, nagyon fáradt 
voltam, ugy, hogy mialatt iróasztalomon lelt levelet 

nagy városba kerültem, 

elolvastam, közbe elaludtam a 

hunytam le a szememet, 

székemen. Alig 

amikor egy ismeretlen 

s kiléptem egy idegen 

házból, amely előtt gyászkocsi állt. Fedett kocsi 

volt, üvegfallal körülvéve, valamint egy hátsó 

ajtóval, amelyen át a koporsót szokták betolni. 

A kocsi mellett egy közel tizenöt esztendős 

fiu állt, fekete bérkabátban, nagy rézgombokkal. 

Amikor meglátott, felnyitotta a halottas kocsi aj- 

taját, meghajtotta magát s udvarias mozdulatot 

tett a kezével, amivel a beszállásra biztatott. 
Bár a legfurcsább dolgok is megesnek az 
emberrel álmában, mégis emlékszem rá, hogy na- 
gyon megijedtem s ugy hátrahőköltem, hogy a 

fejemet belevágtam a szék támlájába. Természe- 
tesen azonnal felébredtem. 

A szivem hölgye társaságában a legközelebbi 
két nap alatt megfeledkeztem erről a különös 
álomról. De a harmadik éjszakán pontos hűséggel 

az álom megismétlődött. És megismétlődött minden 

harmadik, negyedik éjszakán. Végül már nyug- 

talankodni kezdtem. A legcsudálatosabb az volt a 
dologban, hogy a ház, a kocsi, a fiu ruházata s 
az arcza mindig ugyanaz volt, 

dig ugyanazzal az ildomossággal szólitott fel a 

beszállásra. 

Mindez teljességgel belevésődött az emleke 
zetembe: a ruhája, a rézgombok, a szőke haja, 

szürke szeme, amely olyan nagyon élénken emlé- 
keztetett a hal szemére. 

Be fogják látni, hogy egy álomnak ilyen 

ésökönyös ismétlődése végre is kell, hogy nyug- 

talanitsa az embert. Néhány héttel később elutaz- 
tam Párisba s egy szállodában szálltam meg az 

s hogy a fiu min- 

meg, nem hittem volna el neki. 

angol hölgyemmel. Este érkeztünk meg s igen 
nagy társaságot képeztünk. Siettem az átöltözkö- 
déssel s a felvonóhoz mentem, hogy levitessem 
magam az étterembe. A folyosón találkoztam uti- 
társaimmal, akik ugyancsak a felvonóra vártak. 
Megnyomtam a villamos gombot s néhány percz 
mulva hallottuk, hogy a gép jön lefelé; az ajtót 
félretolták és - én hirtelen hátratántorodtam, 
mintha csak kisértetet láttam volna. 

A nyitott ajtóban egy közel tizenöt eszten- 
dős fiu állt; szőke volt, szürke halszemmel, fekete 
bérruhában, sárgaréz gombokkal, szakasztott ugy, 
ahogy álmomban láttam. Udvariasan meghajtotta 
magát s kért, hogy szálljak be. 

Megvallom, akkor éreztem először életemben, 
hogy a rémülettől a szó szoros értelmében égnek 
állt a hajam szála. Megfordultam s ész nélkül to- 
hantam le a lépcsőn. A felvonó-gép nyilván még 
várt néhány utasra. Belevetettenm magamat egy 
székbe és megnyugodni igyekeztem, mert éreztem, 
hogy nagyon halvány és feldult lehet az arczom. 

Ekkor - nem tudom, perczek vagy másod- 
perczek teltek-e el azóta - de hirtelen rettentő 
kiáltást és ropogást hallottam. A mikor megint 

eszméletre tértem, a földön megláttam az utasok 
akiket fehér leplekbe burkolva 

hamar elvitték. Amint később megtmatin a fiu 

véres tetemeit, 

ny ombar meghalt. 

Mindenki ugy magyarázhatja meg ezt a 
got, ahogy akarja. De engem joggal neveznek sk 
tikusnak, mert ha ez más valakivel esett 



SZOLNOK-DOBOKA. 

- Köszönet és elszámolás. A ,Rudolfe kór- 
házi betegek karácsonyfájára a következő adomá- 
nyok folytak be: Br. Inczédy Ádán 20 koronát, 
Dr. Bohus 10 koronát, Bogdánffy Gábor. Dr. Uj- 
laky Samuné, Clemens Albert, Deési Hitelbank 
Részvény-Társaság, Gr. Wass György 5-ő5 koro- 
rát, Kereskedelmi Bank Részvény-Társaság, Wolff 
Bogdán, Murát Sándor, Pruner Albertné 4-4 ko- 
ronát, Maléter Zoltánné, Aczél Marczel, Dr. Csizér 
Ákos, Sterba Dezső, Polgári Bank Részvény-Tár- 
saság, Simon Lajos orvos 3-3 koronát, Bogdánffy 
Katinka, Bajkán Döméné, Friedlánder Gyula, Vá- 
sárhelyi Boldizsár, Demeter Lajos, Bene Ferencz, 
Ment Béla, Zsikisán János, Illgner Károly, Kádár 
Józsefné, Budai Elek, Bod Gyuláné, özv. Róth 
Pálné, Hankó Ödönné, Vékony Ferenczné, Govrik 
Ferenczné, Dr. Kacskovics Mihályné, Láng Gyu- 
láné, Dr. Hollánder Samuné, Dr. Hankó Ödön, 
Szádváry János, Harsgay Emánuel, Hirsch Ká- 
rolyné, Koller Kálmán, Bokros Andor, Dr. Bruüll 
Vilmos, Dr. Berkes Salamon, Tuüzes Karácsonné, 

Hartmann János, Kovrig Albert, Gálócsi Samu, 
Dr. Almay József, Polonyi és Kanyó, Dr. Wetten- 
stein Noéné, Zelmanovics Lajos, Papp Mihály, Ko- 
vácsy Géza, özv. Csiszár Farkasné, Baráth Béla, 
Szilágyi Pál, ifj. Simon Lajos, Sz. Szabó Sándor, 
Gőczi Károlyné 2-2 koronát, Dr. Lukács Gyula 
ezredorvos, Radó Ágoston, Láng Gyula századosok, 
Osváth Béla hadnagy, Hillebrand Ferenczné, N. N., 
Debreczeni István, Keresztes Géza százados, Tu 
róczy Ferenczné, Kovácsy Gézáné, Gajzágó László, 
Pap Gyula, Csüpe Dragutin, Pintea Ágoston, Ma- 
gyari József, Biró Samu, Klein Herman, özv. Tur- 
bucz Ferenczné, özv. Izsáky Józsefné, Hárnik Li- 
pót, Hye Jenő, Dr. Dombora Árpád, Dr. Siorbán 
Vilmos, Nik Ferencz, Felszeghy Aladár, Dr. Tauffer 
Ferencz, N. N., Tüzes Karácsonné, Holloska Imre, 
Rosenberg Zs.,, Dr. Jakab Lajos, Csizér Zoltán, 
Jagamos János, Weinberger Samu, X. Y, X. X,, 
Y. Y., X. Y, Weintraub Samu, Weiser Simon, Edel- 
heit, Rády Márton, Kiss Ernő, Szilágyi Erzsébet, 
N. N., Bodor Zoltánné 1-1 koronát, Sulyán Já- 
nos 80 fillért, Gál Ernő, Veress Mihály, Darvas 
Imre, Csathó István, Boros Gyula hadnagyok 

50-50 fillért, Farkas Endre hadnagy, Örley had. 
nagy, özv. Szentesy Áronné. Vida Irén, B. J. 
40-40 fillért adományoztak. 

A felsoroltakon kivül még a következő ado- 
mányok folytak be: özv. Dr. Breán Kázmérné 10 
drb fejkendő, Léner János 4 drb fejkendő. Németh 
Iluska 20 drb narancs, Bakács Miklós 2 koszoru 
füge, Rehák Ágoston 1 doboz karácsonyfa czukor, 3 
doboz gyertya, theasütemény és 1 20 boriték, Demeter 
Beéláne 3 üveg befőtt, Illgner Károlyné 6 üveg 
befőtt, Almay Juliska 4 üveg befőtt, özv. Almay 
Ferenczné 2 üveg befőtt és 1 tál tészta, Wolff 
Bogdánné 3 üveg befőtt, Weinberger Samuné 6 
üveg befőtt, Gerecze Pálné 3 üveg befőtt, Lészay 
Andorné (Bujdos) egy kosár gyümölcs, Vajda Ma- 
riska 2 doboz theasütemény, N. N. 1 tál tészta, 
1 üveg bor, 1 kosár alma, N, N. 1 doboz thea, 1 

üveg rum, 1 doboz koczkaczukor, Gábre János 2 
üveg bor, Daday Istvánné 2 üveg befőtt, Brugo- 
vitz József üveg bor, 1 karácsonyfa, Csiszár 
Imre 1 üveg cognac, Kovács Albertné 1 doboz 
sütemény, 2 üveg befőtt, alma, Tóth Ferenczné 2 
üveg bor, Kempf Árpád és felesége 10 csomag 
fára való csemege és 2 kalács, özv. Csizek Ká- 
rolyné 2 üveg bor, 6 üveg befőtt, 1 üveg ribizli 
szörp, Dr. Gogomán Antalné 1 kosár dió, 1 üveg 
befőtt, Dr. Wasserstrom Adolfné sütemény, 1 kosár 
alma és aranyozott dió, Devecseri Emilné étel- 
nemüek, Bodor Zoltánné 1 üveg bor, Rösner Gusz- 
távné 1 torta, Balás Máténé 2 üveg befőtt, 1 ka- 
lács, Kühbacher Ferenczné 4 üveg bor, Hatfaludy 
György 1 kosár alma, Hatfaludy Józsefné 2 üveg 
befőtt, Ment Béláné sütemény, Kempf Ivánné 5 
liter vörösbor, Szilágyi Gyuláné 2 üveg bor, ifj. 
Pruner Sándor 1 üveg cognac, 2 üveg befőtt, 
Svájczer Istvánné 2 üveg befőtt, dió, aszalt szilva 
és alma, Hussek Elóriánné 6 üveg befőtt. Tüzes 
Karácsonné 4 üveg befőtt, Ferenczy Karola gyer- 
mekjátékok, Clemens Albertné 1 tál sütemény, 
Zimmerman Románné bor és alma, Gálócsi Samuné 
2 üveg bor, Jakabos Gergelyné 1 liter bor, Szi- 
lágyi Róza 1 tál sütemény, Szilágyi Mihályné 2 
üveg betfőtt. 

A felsorolt adományokban 137 beteg része- 
sült. Kiosztásra került 60 üveg befőtt és 27 liter 
bor, továbbá 110 darab részbem almát, diót, aszalt 
gyümölcsöt és másféle, az előirt diáta által meg- 
engedett csemegét tartalmazó csomag. A női be- 
tegek vacsorájuk és az ünnepi ebéd mellé 1-1 
csésze theát, kalács, vagy tortaszeletet kaptak. A 
súlyosabb betegek részére készletben maradt 2 
üveg cognac és 1 üveg ribizli szörp. Az üdülő 
betegek közül heten meleg hárászkendőt, hárman 
ruhaszövetet, 18 gyerek gyerekjátékokat és 14-en 
fejkendőt kaptak. Kiosztásra került még egy telje- 

sen felszerelt hegedü, 1 imakönyv és 10 darab 
szentelt olvasó. : 

A kórházban az üdülő betegek szórakozta- 
tására létesitett könyvtár gyarapitására a követ- 
kező adományok érkeztek: Daday Istvántól 6 kötet 
olvasmány, özv. Osváth Gyulánétól 2 kötet képes 
folyóirat, továbbá Szádváry Jánosné 12 kötet 
könyv, Hussek Flóriánné 12 kötet könyv, Kádár 
Józsefné, 2 kötet könyv, Kőrösy György 6 kötet. 

Midőn a felsorolt kegyes adományokért szen- 

vedő embertársaink nevében hálás köszönetet mon- 
dunk, egyben van szerencsénk a szives adakozók 
becses tudomására hozni, hogy a gyüjtésből fen- 
maradt összeget a kórházi betegek segélyalapjához 
csatoltuk, melynek rendeltetése a távozó betegeket 
utiköltséggel, legszükségesebb ruhával, gyógyszer- 
rel, szükség esetén falábbal ellátni. 

Nem mulaszthatjuk el továbbá köszönetünket 
kifejezni Rösner Gusztávné, Wasserstrom Adolfné, 
Bogdánffy Katinka, Rösner Margit és Szilágyi 
Róza urhölgyeknek azon szives közremüködésükért, 
mely a karácsonyfa diszitését s általában az ün- 
nepély előkészitését lehetővé tette. Dés, 1905. évi 
deczember 31-én. - A „Rudolfe-kórház igazgató- 
sága. 

- Telefon-hálózat Szamosújvárt. Szamosúj- 
várról irják: A telefon-hálózat hiányát már régóta 
érezzük, a nélkül, hogy e tekintetben még a leg- 
csekélyebb kezdeményező lépés is megtétetett volna. 
Most végre ilyen irányban is mozgalom indult, 
mely azt czélozza, hogy Szamosújvár város, mint 
telefonközpont, az állam által az interurbán for- 
galomba bevonassék. E czélból a hét folyamán a 
következő okiratot körözték aláirás végett : 

Alólirottak ezennel magunkra nézve köte- 
lezőleg kijelentjuk, hogy arra az esetre, ha az 
állam a Dés-Szamosújvár összekötő telefonvonalat 
létesiti és ezen az uton Szamosújvár város, mint 
telefonközpont az interurbán forgalomba bevonatik, 
az összekötő vonal megépitésével és fentartásával 
felmerülő költségeket a 27.457/1898. számu minis- 
teri rendelet vonatkozó intézkezdései értelmében 
fedezzük, a nyilatkozatot már mintegy 25-40-en 
irták alá. 

-- Nyilvános köszönet. Gróf Bethlen Pál úr 
ő méltósága megyénk főispánja, a kudui ev. ref. 
egyház orgona-alapjára 50 koronát méltoztatott 
adományozni. Fogadja a nemes gróf szives ado- 
mányáért őszinte hála kifejezésünk. Kudu, 1906 
január 2. Dr. Daday Ferencz s. k. elnök. Szat- 
mári Sándor s. k. ev. ref. lelkész. Kondrádi András 
s. k. gondnok. 

- Kolozsvári Magántisztviselők Egyesülete 
1906. év január 1-vel felveszi rendes működését 
és abban különös sulyt fog helyezni az állásköz- 
vetités intézményére. Az állásnélküliek foglalkoz- 
tatására irodát rendez be, hol gép- és kézirásos 
másolási munkákkal kiván keresetet biztositani. 
Felhiívja az Egyesület az érdekelteket, hogy a 
czégek az üresedéseket, az álláskeresők pedig igé- 
nyeiket a kellő tájékoztató adatokkal felszerelve 
jelentsék be Egyesületünk czimére, de Radó Elek 
elnök kezéhez, Ferencz Joózsef-út 1. szám. Szemé- 
lyes jelentkezéseket az egyesületi helyiségben 
Mátyás király-tér iparos egylet háza, emelet, na- 
ponként este 6 órától elfogad a titkár. Ugyanoda 
kérjük a másolási munkák végeztetését czélzó 
bejelentéseket is, amit felelősség mellett igen ju- 
tányos árban pontosan és helyesen végeztet el az 
iroda. 

- Nvugtázás. Ujfalvy Sámuel elhunyta al- 
kalmából Tatrossy Mórné, a néhai kedves leánya 
koszorúmegváltási czimen a szelecskei áll. isk. 
szegény tanulói javára 20 koronát adományozott. 
Fogadja a nemes szivü urnő hálás köszönetem. 
Vajda György áll. tanitó. 

- A járda és a fagy. A járdák tisztítását 
illetőleg, nagy hanyagsággal vádolhatók a háztulaj- 
donosok. Beállott a téli időjárás, gyakran hull a 
hó s ez olvadásnak indul. Alig lehet azonban egy- 

egy házat látni, a mely előtt a lehullott hó el 
van takaritva. Mikor aztán kisse melegebben tüz 
le a napsugár, a felgyülemlett hó olvadásnak indul, 
éjszaka pedig a hólé megfagy, oly sikossá válik a 
gyalogjáró, hogy istenkisértés azon végig menni, 
sőt, mint értesültünk, már lábtörés is történt. Jó 
volna, ha valamennyi háztulajdonos és közintézet 
vezetősége lelkiismeretes pontossággal tisztittatná 
a havát, nehogy nagyobb szerencsétlenségek fordul- 
janak elő. 

- Drágul a papir - a nyomtatványok ára 
emelkedik. Tizenkét legnagyobb magyar papirgyár 
képviselője a minap az Országos Iparegyesületben 
értekezletet tartott, a melyen egyhangulag elha- 
tározták, hogy tekintve a papir nyers anyagának 
az egész kontinensen való folytonos drágulását, 
tekintve a munkabérek fokozatos emelkedését és 
tekintve végül a vámkülföldön és főleg Ausztriá- 
ban történt legujabb áremeléseket: nem térhet 
ki ama kényszerhelyzet elől, hogy a papirnemüek 
árát a magyar termelés területén is mintegy 10 
százalékkal felemelje. Ennélfogva aztán a nyom- 
tatványok ára - a papir drágulása mellé sorozva 
a betüszedők általános bérrevizióját is - jelen- 
tékenyen emelkedett s erről a fővárosi és vidéki 
nyomdatulajdonosok nagy többsége már értesitette 
is a közönséget. 

- A lözsef királyi herczeg Szantorium-Egye- 
sület első igazgatósági ülése nagy érdeklődés mellett 
tartatott meg, a melyen a mi vidékünk is képvi- 
selve volt. Az igazgatósági ülésen örvendve vették 
tudomásul, hogy az első népszanatorium száz be- 
teg számára épül és a jövő év őszén megnyilik, 
hogy oda az egész országból fognak venni ingye- 
nesen betegeket. Még jobban megörült az igazga- 
tóság annak, hogy mihelyt az első népszanatorium 
fölépült, azonnal meginditja az akciót arra, hogy 

a Dél-Fancziaországban annyira bevált tüdőbeteget 
gyógyitó koloniákat fog szervezni az egylet és pedig 
többet, mert a kolonia módszer olcsóbb, kisebb 
költséggel megy. Egy ilyen koloniának a megfe- 
lelő helye is kombináczióban van már a felvidé- 
ken. Szóval, az egyesület komoly törekvéssel 
országos ügyet munkál és hála az egyesület iránt 
való érdeklődésnek, a siker sok reményével. 

- EÉErdekes verseny volt e napokban Buda- 
pesten. Egy közismert fővárosi nagyvállalat jog- 
ügyi osztályának főnöke, kinél mintegy 10 irógép, 
közte 7 eredeti Remington Standard és 3 más 
rendszerü irógépet használnak, dijazott versenyt 
tartott annak kipuhatolására, hogy melyikkel lehet 
leggyorsabban irni és a legtöbb egyszövegü pél- 
dányt egyidejüleg késziteni. Az első dijat az egyik 
Remington irógép kezelője nyerte, ki perczenkint 
átlag 210 szótagu irássebességet elért. Egy iró- 
géppel irt sorban átlag 6 szó, illetőleg 26 szótag 
van, tehát az 1 percz alatt leirt 210 szótag 8 sort 
tesz ki. És minthogy a verseny 1 óráig tartott, a 
nyertes Remington irógépkezelő ezen óra alatt 480 
sort irt, ami - 1 ivnyi oldalt átlag 30 sorban 
számitva - 16 oldalnak, azaz teljes 4 ivnek meg- 
felel. Értékesebbé teszi ezt a sikert még az is, 
hogy a géppel 1 óra alatt leirt 4 iv kézirással 
legalább 8 ivre menne és hogy 1 ivet a leggyor- 
sabb kézirással, de már nehezen olvashatóan más- 
fel óra alatt is alig lehet megirni; mig a gépiró 
egyidejüleg 8 példányt irt. Igy tehát rendkivül 
szembeötlő a Remington gépirás nagy időnyeresége, 
amely még fokozódik az egyszövegüű több példá 
nyoknak ugyanazon idő alatt történt készitésével. 
Azt, hogy az amerikai Remington-irógépeknek be- 
szerzési forrását Budapesten Glogowski és Társa 
czég (Apdrássy-ut 12/a.) képezi, már egyszer kö- 
zöltük. 

„Antidolt a legjobb gyógyszer fejfájás, 
-ideges fejfájás és nátha ellen. A szert nem kell 
bevenni, néhány csepp a tenyéren eldörzsölve s 
használati utasitás szerint belélegezve, azonnal 
megszünteti a bajt. Sok ezer ember használja s 
mindenki csak jót mond róla. Kérdezze ismerőseit, 
hogy használta-e már az „Antidol”-t, amely nagy- 
szerüű hatásáért arany éremmel lett kitüntetve. 
Egy üvegecske ára 1 korona 20 fillér és 35-ször 
mulaszthatja el vele fejfájását. Kapható: Clemens 
Albert és Wolff Bogdán gyógyszertáraiban. 12-20 

Irodalom. 

* Magyar közmüvelődési egyesületek szövet- 
sége. Mult számunkban megemlékeztünk az e 
czimen megjelent s országszerte általános érdek- 
lődést keltett tanulmányról, melyről a fővárosi 
sajtó is osztatlan elismeréssel szólott, mely azon- 
ban bennünket, a videket, legelső sorban érdekel, 
s amely - mondhatni - nekünk készült. Az a 
nagyszabásu társadalmi kulturakczió, amelyre a 

közművelődési és muzeum-egyesület főtitkára, az 
ország egész közönségét, illetve közművelődési 
intézményeit fölhivja, a maga országos szerveze- 
tében óriási eredményeket érhetne el. S mi a 
magunk részeről mindenesetre azt kivánjuk, vajha 
a fölvetett szép ideák mielőbb megvalósulnának. 
Mert megvalósulhatnak, ha mindazok, kik ma 
kulturális ügyeinket akár hivatásszerüen, akár 

társadalmi uton intézik, teljes tudásukkal, legjobb 
igyekezetükkel veszik kezükbe az ügyet. Mutat- 

ványul mai számunkban a tanulmány egy érdekes 
részét közöljük. A tárgy egyszerü, közvetlen ke- 

zelése, az irály meggyőző ereje s az izzó fajsze- 

retet, mely a szerző soraiban megnyilatkozik, 

melegen ajánlja a müűvet olvasó közönségünk fi- 

gyelmébe. Megrendelhető a szerzőnel Miskolczon 

1 korovuának postautalványon való beküldése mel- 

lett, vagy bármely könyvárusnál. Ajánljuk különben 

nemcsak közművelődési férfiaiuk, de városi és 
megyei autonomiáink vezetőinek, valamint pénz- 

intezeteink figyelmébe is, melyeket a tanulmány 

szintén bevonni óhajt a magyar kulturakczióba. 

* lgazi független ujság, mint a közelmult napok 
eseményei is igazolták, a Pesti Hirlap. A szocziálisták 

terrorizmusa, a sajtószabadság ellen intézett támadása sem 

félemlitette meg, amiut nem ijedt meg soha semmi hata- 

lomtól, hanem hirdette és hirdeti a meggyőződése szerint 

való igazságot, küzdött és küzd folyton a szabad vélemény- 

immár 27-éven át, liberális és demokratikus írányban fog 

haladni ezentul is, az elvek diadaláig. És ebben bizonyára 

támogatja a nagy magyar olvasóközönség, melynek igy a 

legelterjedtebb lapja azzal hálálja meg a nagy pártolást, 

hogy ugyanazon árért sokkal nagyobb lapot ad, több ol- 

vasni valót nyujt, mint más ujságok s minden előfizető 

dijtalanul kap - karácsonyi ajándékul - egy diszes kiálli- 

szive szerint tud beszélni. Magyarország legkedveltebb s 

tanulmány szerzője, Balogh Bertalan, a miskolczi 

nyilvánitásért. Liberális és demokratikus elveket vallott 

közönségünk figyelmébe. 

tásu nagy képes naptárt. Ez a naptár az 1906. évve már 

megjelent s minden ujonnan belépő előfizető is megkapja , 

ha negyedévre egyszerre küldi be a 7 korona előfizetést. 

A Pesti Hirlap naptárában ugyanazon jeles irók irtak, akik 

a lap kedvelt munkatársai. Van a Pesti Hirlapnak divatlapp 

melléklev. is, melyet féláron rendelhetnek meg a lap elő- 
fizetői. Ez a Divat-Salon. A Pesti Hirlap a kiadóhivatalnál 
(Budapest, Váczi-körut 78.) megrendelhető egy hóra 2 kor. 

140 fill. és negyedévre 7 korona előfizetési áron, mely leg- 

Divat-Salon együtt (a Pesti Hirlap nagy képes naptárával) 

negyedévre 9 korona. Jó lélekkel 

czélszerübben postautalványon küldhető. A Pesti Hiriap és 

ajániha:juk t. olvasó.- 
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CSARNOK. 
A királyok dolgozószobáikban. 

Egy udvari dolgokban benfentes apgol ujság, 
melynek módjában van a koronás fők mindennapi 
életébe bepillantani, most arról ir, hogy milyenek 
az uralkodók dolgozószobái és mennyi időt tölte- 
nek az iróasztal mellett. 

Edvárd angol királynak minden kastélyában 
van dolgozószobája, de ezeknek a berendezése le- 
hetőleg egyszerű és semmiféle nyomát se találni 
ezekben a fényüzésnek. A király titkárának kö- 
rülbelül 40.000 levelet és okmányt kell átnéznie. 
Már ezeknek az aláirása is meglehetősen sok dol- 
got ad, ezért a király gyorsan és minden czikornya 
nélkül ir. A levelek és kérvények legnagyobb ré- 
szét elintézes után megsemmisitik és csak azt 
teszik félre, a mire még szükség van. Ezeket az 
irásokat azonban a legnagyobb rendben tartják. 
A király papirkosarát a titkár minden reggel át- 
nézi és tartalmát elégeti. Munka közben Edvárd 
király folyton szivarozik vagy czigarettázik. 

A czár talán több időt tölt a dolgozószobá- 
jában, melyet irodárak nevez, mint a világ bár 
mely más uralkodója. A háború óta gyakran éjfélig 
ott ül és egymásután fogadja a minisztereket, hogy 
jelentéseiket meghallgassa. A mikor nincs idegen 
a dolgozószobában, a czárné is ott ül karszékében 
valamelyik sarokban és csendesen horgol vagy 
kötöget. A czár dolgozószobájának a berendezése 
szintén nagyon egyszerüű és angol izlésre vall, 
mert a czár ezeket a butorokat Londonbol hozatta. 

Legegyszerübb valamennyi uralkodó dolgozó- 
szobái közt az olasz királyé, a ki már ifju korában 
hozzászokott ahhoz, hogy a kényelmet és fényüzést 
ne szeresse. Viktor Emánuel minden reggel már 
kilenczkor iróasztalánál ül és mástól sem türi el, 
hogy a pontosság ellen vétsen. A mikor nemrég 
meghallotta, hogy az egyik miniszteriumban sok a 
hátralék, egy reggel kilencz órakor beállitott az 
irodafőnök szobájába. Ez csak dél felé érkezett 
meg a hivatalába és ugyancsak elképedt, hogy a 
királyt látta az iróasztalánál, a mint az ő mun- 
káját végezte. Kevéssel ezután ebben a minisz- 
teriumban nagy személyi változások történtek. 

Vilmos császár is nagyon korán ül az iró- 
asztalához és a kormányügyek elintézésében a 
legnagyobb pontosságot követeli. 

Lipót belga király dolgozó szobája valami 
szerkesztőséghez hasonlit. Semmi kényelem, az 
asztalokon szerteszét hirlapok hevernek. Linót 
király ugyanis maga is sokat játszik a tőzsdén 
és ezért szorgalmasan tanulmányozza a tőzsdei 
híreket és árfolyamokat. i 

Károly portugáll király nem szeret az iró- 
asztalnál ülni, de ha kell, ő is sokat dolgozik. 

Kiadia a szerkesztőség. 

NYILT-TÉR. 

Durnl fivérel 
kolozsvári cs. és Kir. nivari fényképészek 

a felső-sétatéren levő műtermökben 

Désen 

1906 január hó 7-én és 8-án 

délelőtt 9-1-ig és délután 2-5.ig 

lnyképüulvátalakat eszközölnek. 
HIRDETÉSEK. 

Sz. 4341-905. tikvi. 

Árverési hirdetmeényi kivonat. 

A betleni kir. járásbiróság, mint telekkönyvi 
hatóság közhirré teszi, hogy a dési „Somesana" 
takarék és hitelintézet részvénytársaság végrehaj- 
tatónak, Pap Miklós s társai végrehajtási szenve- 
dők elleni 300 korona tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a dési kir. törvényszék (a 
betleni kir. járásbiróság) területén levő, Alsó. Eg- 
res község határában fekvő, az alsó-egresi 11. 
sz. telekjegyzőkönyvben A. I. 1-8, 11, 12, 14, 15. 
rsz. alatt foglalt ingatlanokból Kirk Péter és Kirk 

Juont megillető 51/54-ed részbeni jutalékára 561 
keoronában, a 37. sz. telekjegyzőkönyvben A. I. 2. 

rsz. alatti ingatlanból Kirk Péter 1/,-ed részbeni 
jutalékára 100 koronában, a 47. sz. telekjegyző- 
könyvben A. I. I1, 2. rsz. alatti ingatlanból Kirk 
Péter és Kirk Juon 45/54-ed részbeni jutalékára 
1 koronában ezennel megállapitott kikialtási ár- 
ban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingat- 
lanok az 1906. évi márczius hó 5-ik napján d. 
e. 9 órakor Alsó-Egres községházánál megtartandó 

SZOLNOK-DOBOKA. 

nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok fent irt becsárának 100/,-át készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t..czikk 42. §-ában megjelölt ár- 
folyammal számitott és az 1881. évi november hó 
1-ső napján 33838. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-czikk 
170. §. értelmében a bánatpénznek a biróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 
mervényt átszolgáltatnii 

A betleni kir. járásbiróság, mint telekkönyvi 
hatóságtól. 

Betlen, 1905. évi deczember hó 14 ik napján. 

Vályi Pál. 
kir, aljbiró. 

Sz. 5288-905. tikvi. 

HIRDETMÉNY. 
Alsó-Körtvélyes község telekkönyvei birtok- 

szabályozás következtében átalakittattak és ez- 
zel egyidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886. XXIX. t.-cz., az 1889. XXXVIII. 
és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás a telek- 
könyvi bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 
1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. 

és 17. §§-ai alapján, ideértve e §§-oknak az 1889. 
évi XXXVIII. t.-cz. 5 és 6. §§ aiban és az 1891. 
XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészi- 
téseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. 
§. a) és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alap- 
ján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. 
t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelen- 
ségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt, vagyis az 1906. évi julius hó I15-ik 
napjáig bezárólag alulirott telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő eltelte után inditott törlési kereset 
annak a harmadik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szol- 
gálhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.cz. 
16 és 18. §-ainak eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak 
az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5 és 6. §-aiban foglalt 
kiegészitéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogá- 

nak bejegyzése ellenében ellentmondással élni kiván- 
nak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, 
vagyis az 1906. évi julius hó 15-ik napjáig bezá- 
rólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbit- 
ható záros határidő után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog; 

3. hogy mindazok, akik a tjkv. átalakitása 
tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben 
azok, akik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken 
kivül az 18592. évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és 
az ennek folytán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdon- 
jog arányának az 1889: XXXVIII. t.-cz. 16. §-a 
alapján történt bejegyzéset sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólamlásukat tartalmazó kérvényü- 
ket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis az I906. évi julius hó I5-ik napjáig bezá- 
rólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- 
bitható záros határidő elmulta után az atalaki- 
táskor közbejött téves bevezetésből származó bár- 
minemü igényeket jóhiszemü harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesithetik, az emlitett 
bejegyzéseket pedig a törvény rendes útján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szer- 
zett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
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a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak, 
hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerü 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag 
benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóság- 
nál átvehetik. 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Deésen, 1905. évi augusztus lő-én. 

Herszényi, 
kir. törvényszéki biró. 

Sz. 7919-905. tikvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhirvé teszi, hogy a dési hitelbanknak, 
mint végrehajtatónak, idősb Kerekes Adolf és neje 
dési lakosok végrehajtást szenvedők ellen 417 
korona s járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
árverést végrehajtást szenvedők ellen elrendelte 
s meghagyja a kebli telekkönyvi irodának, hogy az 
árverést a dési 433. sz. tjkvben jegyezze fel. 

Minek folytán a kir. törvényszék kerüle- 
tében fekvő s a végrehajtást szenvedők Kerekes 
Adolf és Balogh Juliáanna nevén levő dési 433. sz. 
telekjegyzőkönyvben A. 4-1. rsz. 380/2. helyrajzi 
sz. alatti ingatlan az A. és B. lapon irt szolgalmi 
jog érintetlenül hagyása mellett 956 korona megál- 
lapitott kikiáltási árban az 1906. evi márczius 
hó I6-ik napján d. e. 10 órakor a dési kir. tör- 
vényszék árverési helyiségében Dr. Csizér Ákos ........ 

ügyvéd vagy helyettese közbejövetele mellett meg- 
tartandó nyilvános árverésen a következő felté- 
telek alatt fog eladás alá kerülni, u. m.: 

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli 
igéretet senki sem tenne, az árverésre kitüzött 
ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog. 

2. Árverezni kivánók - végrehajtató ki- 
vételével - tartoznak az ingatlan becsárának 
100/,-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. törvény- 
czikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számitott 
s az 1881. évi november hó 1-én 33838. szám alatt 
kelt I. M. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmé- 
ben a bánatpénznek a biróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállitott elismervényt átszolgáltatni. 

3. Vevő köteles a vételárat három egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre 
emelkedésétől számitandó 20 nap alatt, a máso- 
dikat, harmadikat ugyanazon naptól számitandó 
40, illetőleg 60 nap alatt, minden egyes vételári 
részlet után az árverés napjától számitandó 50/ 
kamatokkal együtt szabályszerü letéti kérvény 
mellett az 1881. évi deczember hó 6-án 394265. 
sz. szabályrendeletben előirt módon a dési kir. 
adó, mint letéti pénztárnál lefizetni. 

A bánatpéuz az utolsó részletbe fog beszá- 
mittatni. 

Az árverési feltételek többi pontjai a hivata- 
los órák alatt a kir. törvényszék tikvi irodájában 
és Dés város tanácsánál tekinthetők meg. 

A kir. törvényszék, mint tikvi hatóság. 
Désen, 1905. év deczember hó 14-én. 

Herszényi, 
kir. törvényszéki biró, 

Szám: 7659-1905. tlikvi. 

Árverési hirdetmény. 

A dési kir. törvényszék, mint tikvi hatóság 
közhirré teszi, hogy Guttmann Samu végrehajtató- 
nak, Jáger Márton felőri lakos végrehajtást szen- 
vedő ellen, 200 korona és járulékai iránti végre- 
hajtási ügyében az árverést végrehajtást szenvedő 
ellen az 5582-1905. számu végzés folytán folyó 
évi november hó 22-én megtartott árverés hatá- 
lyon kivül helyezése mellett elrendelte. 

Minek folytán a dési kir. törvényszék kerü- 
letében fekvő s végrehajtást szenvedő Jáger Már- 
ton, továbbá az 1881. évi LX. t.-cz. 156. §-a ér- 
telmében még társtulajdonos Kolcsár Ráveka, Sütő 
Tódor nevein is álló szentmargitai 446. sz. tjkvben 
A 1. rszám 260. hrszám alatti ingatlan 891 
korona megállapitott kikiáltási árban 1906. évi 
február hó 14-ik napján delelőtt I0 órakor Szent- 
margita községházánál hivatalból megtartandó 
nyilvános árverésen a következő feltételek alatt 
fog eladás alá kerülni, u. m.: 

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli 
igéretet senki sem tenne, az ingatlan a kikiáltási 
áron alul eladatnani nem fog, s ezen összegben 
vevőnek még azon esetben is utóajánlattevő fog 
tekintetni, ha arra meg sem jelenne. 

2. Árverezni kivánók, végrehajtató és utó- 
ajánlattevő kivételével, tartoznak az ingatlan becs- 
árának 100/,-át készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállitott elismervényt átszolgáltatni. 

3. Vevő köteles a vételárt három egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre 
emelkedésétől számitandó 20 nap alatt, a másodi- 
kat, harmadikat ugyanazon naptól számitandó 40, 
illetőleg 60 nap alatt, minden egyes vételári részlet 
után az árverés napjától számitandó 50/, kamatok- 
kal együtt szabályszerüű letéti kérvény mellett az 
1881. évi deczember 6-án 39425. számú szabály- 
rendeletben előirt módon a dési kir. adó, mint 
letéti pénztárnál lefizetni. 

A bánatpéuz az utolsó részletbe fog beszá- 
mittatni. 

Az árverési feltételek többi pontjai a hiva- 
talos órák alatt a kir. törvényszék telekkönyvi 
irodájában és Szentmargita község előljáróságánal 
tekinthetők meg. 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható- 
ságtól. 

Dés, 1905. évi deczember hó 20-án. 

Herszényi, 
kir. törvényszéki biró. 
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SZOLNOK-DOBOKA 

Szamosvölgyi vasút Részvény-Társaság. 

33 ros67 sz. 

HIRDETMÉNY. 

A szamosvölgyi vasút mészégető telepein 
az égetett mész előállitása, a kishavasi 
erdőjében az erdőtermények feldolgozása és 
Galgó állomásra való befuvarozása körül 
felmerülő összes munkákat az 1906, 1907, 
1908 és 1909. években vállalati úton szán- 
dékozván biztositani: errol a vállalkozni szán- 
dékozók oly felhivással értesittetnek, hogy a 
szóban forgó munkák elvállalására vonatkozó, 
a vállalati feltételeknek megfelelően kiállitott 
zárt irásbeli ajánlataikat alúlirott vasútigaz- 
gatósághoz folyó évi deczember hó 30-ik 
napjanak déli 12 óráig adják be, mivel a 
később érkező ajánlatok nem lesznek figye- 
lembe véve. 

Ajánlatok csakis az összes munkákra 

együttesen fogadtatnak el. 
A munka kiadására vonatkozó részletes 

szerződési feltételek egy (1) korona előleges 
beküldése ellenében alúlirott vasútigazgató- 

ságnál megszerezhetők. 
Dés, 1905 deczember hó ő-án. 

A szamosvölgyi vasút részvénytársaság 

Igazgatósága. 

Szamosvölgyi vasút Részvény-Társaság. 

10887-1I. sz. 3-3 

HIRPETMENY. 

A szamosvölgyi vasút kucsuláti kóbányá- 
jában végrehajtandó sziklafejtés, zuzott 
kavics előállitása és kocsik megrakása kö- 
rül felmerülő összes munkákat az I906, 
1907, 1908 és 1909. években vállalat útján 
óhajtjuk biztositani. 

Erről a vállalkozni szándékozókat oly 
felhívással értesitjük, hogy a szóban forgó 
munkák elvállalására vonatkozó, a vállalati 

feltételeknek megfelelően kiállitott és 600 
korona bánatpénzzel ellátott zárt irásbeli 
ajánlataikat alúlírt vasútigazgatósághoz folyó 
évi deczember hó 23-ik napjának déli 12 
óráig annál is inkább adják be, mert a ké- 
sőóbb érkező ajánlatok figyelembe nem vé- 
tetnek. 

Csakis az összes munkákra tett ajánla- 
tok fogadtatnak. el. A munka kiadására vo- 
natkozó részletes szerződési feltételek egy 
(1) korona előleges beküldése ellenében alúl- 
írt vasútigazgatóságnál megszerezhetők. 

Dés, 1905 deczember hó 6án. 

A szamosvölgyi vasút reszvénytársaság 

Igazgatósága. 

ELADÓ ERDŐ. 
zessrn 

Az apanagyfalvi határrészben 42 kat. 

hold cserhántásra alkalmas erdő a Foga- 

rasiféle birtokból eladó. A venni szán- 

dékozók bármikor is szóbeli alkú szerint 

Apanagyfalúban Ferencz VJózseffel 

alkúba bocsátkozhatnak és a legjutá- 

nyosabb árban részesülhetnek. 

FERENCZ JÓZSEF 
2-3 birtokos. 

Hirdetések felvétetnek 
a kiadóhivatalban zl Vágija ki ezen szelvényt ésküldje 

Kossuth Lajos-utcza 4-ik szám 

Iszákosság nincs többé! 
Kivánatra bárkinek bérmentesenkül- 
dünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes italban egy- 

formán adható az ivó tudta nélkül. 

A Cozapor többet ér, mint a vi- 
lág minden szóbeszéde a tartózkodás- 
ról, mert csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja és az 
il ető még csak nem is sejti, mi okozta 
avulását. 

Coza a családok ezreit békitette 
ki ismét, sok-sok ezer férfit a szégyen 
es becstelenségtől megmentett, kik ké- 
sőbb józan polgárok és ügyes üzletembe- 
rek lettek. Temérdek fiatal embert a jó 

utraés szerencséjéhez segitett és sok em Fernek életét szá- 
mos évvel meghosszabbitotta. 

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazok- 
nak, kik kivánják, egy próba adagot és egy köszönő ira- 
tokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy igy 
bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan. 29 -52 

COZA INSTITUTE 
; (Dept. 378.) 

62, Chancery Lane, 

London, Anglia. 

INGYEN PRÓBA 378. sz. 

még ma az intézetnek. 
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 
10 fillérre bérmentesitendők) 

SZAMOSVÖLGYI VASÚT RÉZSVÉNY-TÁRSASÁG. 

1I405. Al. szám., 

hivatnak a Désen, 1906. évi január 

betekinthető. 

28. §. Ötszáz frt névszerinti értékü 

és szavazatával élni. 

Az 1894. évi XIII. t.cz.-kel kiadott egységesitett engedélyokmány alapján 
alakult Szamosvölgyi vasút részvénytársaság« t. cz. részvényesei ezennel meg- 

vasúttársaság hivatalos helyiségében tartandó 

XXXIII. rendkivüli közgyülésre. 

NAPIRENOD. 

I Előterjesztés a Naszódvidéki h. é. vasút. üzemkezelésbe vétele és az I 
azzal kötendő üzemszerződés jóváhagyása iránt. 

Az ezen napirendhez tartozó előterjesztés a hivatalos órák alatt a t. ez. 
részvényesek által a szamosvölgyi vasút r-t. irattári helyiségében eredetiben 

Kivonat az alapszabályokból. 

Minden ily szavazattal biró részvényesnek joga van a közgyülés tanácskozásaiban szemé- 

lyesen vagy más szavazati joggal biró részvényes, mint meghatalmazottja által részt venni 

A kormány által az 1880. évi XXXII. 

I-2 

ho l7-éen d. e. Il és /. orakor a 

részvények birtoka egy szavazatra jogosit. 

t.-cz. 2. §-a alapján, s illetőleg a kir. posta- 

igazgatóság által az e részben kötött szerződés alapján átvett törzsrészvényeknek megfelelő 

szavazati jogot és pedig anélkül, hogy a részvényeket letenni köteleztetnének, a pénzügyi, 

kereskedelemügyi és földmivelésügyi m. kir. miniszterium által kiküldendő képviselők által 

mindaddig, mig az átvett részvények az államkincstár birtokában maradnak, olyképen fogja 

gyakorolni, hogy a kormány képviselőinek szavazata az illető közgyülésben képviselt többi 

szavazatok felével felérőnek fog számbavétetni. Egyébként azonban a szavazati jogok gya- 

korolhatására megkivántatik, hogy a részvények, még le nem járt szelvényeikkel, vagy pedig, 

hogy a 20. §. értelmében a részvény letéteményezéséről nyert elismervény legfeljebb 3 

nappal a közgyülés megtartása előtt a társaság pénztáránál, vagy ezen kivül az igazgató- 

ság által e czélból kijelölt más helyeken letétessenek. 
Azno részvényeseknek, kik a fentebbi határozatok értelmében részvényeiket, illető- 

leg az elismervényt idejekorán letették, belépti-jegyül igazoló jegyek adatnak. 

E jegyekben a letéteményezett részvények és a letéteményezőt megillető szavaza- 

tok száma kitüntetendő. A letéteményezett részvények, vagy elismervények a közgyülés 

befejezéséig letétben maradnak. 

30. §. Közgyülésen a részvényes szavazati jogát vagy személyesen, vagy egy másik 

szavazatképes részvényes, mint meghatalmazottja által gyakorolhatja. Egy részényes azon- 

ban egy ily meghatalmazásnál többet el nem vállalhat. A meghatalmazás alakjára nézve 

szükséges, hogy a meghatalmazó aláirása, vagy hitelesitve legyen, vagy hogy a meghatal- 

mazási okmány két tanu által legyen aláirva, 
Gyámság alatt állók, jogi személyek, hatósági, kereskedelmi vagy egyéb testületek, 

részvénytársaságok, községek, valamint olyanok is, a kik legalább 20.000 frt névértékü 

részvények tulajdonosai, szavazási jogukat a közgyülésen törvényes vagy rendszerinti kép- 

viselők által gyakorolhatják még akkor is, ha az utóbbiak maguk nem is részvényesek. 

Az igazgatóság és a társulat tisztviselői az általuk letéteméuyezett és esetleg még letéte- 

ményezendő részvények alapján birt szavazási jogukat a közgyülésen más ilyen joggal biró 

részvényeshez hasonlóan gyakorolhatják. 
A részvények csak a vasúttársaság központi főpénztáránál Désen és a Schoeller 

és társa bankházánál Bécsben (I. Wildpretmarkt 10) helyezhetők letétbe. 

zuzzm 

HIRDETEÉNY. 
Alulirott igazgatóság közhirré 
teszi, hogy a betétek utáni ka-- 
matot az 1906. év január hó 
20-ikától kezdődőleg 6"/%-ban 

állapitotta meg. 

KÉKESI TAKARÉKPÉNZTÁR 
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG IGAZGATÓSÁGA. 

ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER. [ 
Nyomtatot Demeter és Kiss könyvnyomdájában Dés 1905. 


